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Poslanecká sněmovna dnes projednává několik klíčových návrhů vlády Andreje Babiše. TOP
09 upozorňuje, že vláda místo skutečných reforem přichází s novou administrativou pro
podnikatele, rozvolňuje pravidla rozpočtové odpovědnosti a vysílá nejednoznačné signály
vůči českým spojencům i demokratickým partnerům v zahraničí.

„Je ostudou, že premiér ještě před odletem na summit NATO do Ankary mluví o tom, že Česká
republika dostane na summitu kartáč. Spojenci od nás očekávají důvěryhodnost a plnění závazků, ne
výmluvy. Pokud chceme být bezpečnou a respektovanou zemí, musíme investovat do obrany více a
dlouhodobě. Dvě procenta HDP v příštím roce nejsou ambiciózní plán, ale minimum, které mělo být
splněno už dávno,“ uvedl předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel.

TOP 09 zároveň kritizuje pokračující spory mezi vládou a prezidentem republiky, které poškozují
obraz České republiky v zahraničí. Předseda TOP 09 se také ostře vymezil vůči plánované cestě
předsedy Poslanecké sněmovny Tomia Okamury do Číny. „České bezpečnostní služby dlouhodobě
upozorňují na aktivity čínského komunistického režimu namířené proti zájmům České republiky.
Přesto předseda Poslanecké sněmovny míří do Pekingu místo toho, aby posiloval vztahy s
demokratickými partnery. Česká republika má stát na straně svobodných zemí a rozvíjet spolupráci s
partnery, jako je Tchaj-wan, který nám přináší konkrétní ekonomické, vědecké i technologické
příležitosti,“ řekl Havel.

Dalším z hlavních bodů jednání dolní komory parlamentu je návrat elektronické evidence tržeb.
Podle TOP 09 jde pouze o starý projekt zabalený do nového obalu, který přinese další administrativní
zátěž pro podnikatele bez prokazatelného přínosu. „Vláda tvrdí, že přichází s moderním řešením. Ve
skutečnosti vrací systém, který už jednou selhal. Místo zjednodušování podnikání přidává nové
povinnosti a chce znovu evidovat údaje, které stát už dávno má k dispozici,“ uvedl předseda
poslaneckého klubu TOP 09 Jan Jakob.

TOP 09 proto předložila sérii pozměňovacích návrhů, které mají odstranit nejproblematičtější části
návrhu, včetně povinné evidence bezhotovostních plateb. Tu již v minulosti odmítl Ústavní soud.
Strana zároveň navrhuje vypustit další ustanovení, která rozšiřují evidenční povinnosti podnikatelů.
TOP 09 je kritická také vůči změnám pravidel rozpočtové odpovědnosti. „Rozpočtová odpovědnost
není otázkou marketingových sloganů. Je to otázka skutečného hospodaření státu. Vláda nejprve
pravidla rozvolní, následně vytváří další výjimky a nakonec tvrdí, že posiluje fiskální disciplínu. Opak
je pravdou,“ doplnil Jakob.

TOP 09 upozornila také na situaci ve zdravotnictví. Vláda Andreje Babiše posílá do systému další
desítky miliard korun, aniž by řešila jeho dlouhodobou efektivitu nebo dostupnost péče.
„Ministerstvo zdravotnictví rozdává dalších 21 miliard korun, aniž by za ně občané dostali lepší
zdravotní péči. Nezkrátí se čekací doby, nezlepší se dostupnost lékařů a neřeší se ani dlouhodobá
efektivita systému. Vláda místo reforem pouze doplňuje peníze a vytváří dojem, že zdravotnictví lze
řídit nekonečným přisypáváním miliard ze státního rozpočtu. Taková politika není odpovědná vůči
pacientům ani vůči veřejným financím,“ uvedl místopředseda sněmovního výboru pro zdravotnictví



Vlastimil Válek.

TOP 09 zároveň připomněla své výhrady k novele jednacího řádu Poslanecké sněmovny, která má za
cíl zefektivnit jednání, ale poslanci TOP 09 jsou přesvědčeni, že účinnost nových pravidel přichází v
nevhodnou dobu, kdy se očekávají zásadní debaty o budoucnosti médií veřejné služby a práva
opozice tím budou oslabena. TOP 09 deklaruje, že bude nadále hájit jejich nezávislost všemi
demokratickými prostředky.
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